



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, Mes	7 pes.
Fuera	Trimestre 6 Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	42
NUMERO SUELTO	0'15 CENTIMOS
Apart. n.º 20	Franchise concertado
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año IV

Número 5.440

HUESCA, Jueves, 21 de Noviembre 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

El señor Lucia leyó ayer en las Cortes su proyecto de plan quinquenal de Obras públicas

Intereses provinciales

Nuestros dignos diputados los señores Vidal, Romero y Moncasti, nos comunican las siguientes noticias que se refieren a diversas obras de la provincia:

Por el Ministerio de Obras Públicas se ha dado orden de que se libere la cantidad de 50.000 pesetas para ejecutar la variante de la carretera de Graus a la de Graus a Tremps.

Por el propio Ministerio ha sido autorizada la ejecución de las obras del puente sobre el río Cinca en La España.

Ha sido firmada Orden para librar a la Delegación Hidráulica del Ebro la cantidad de 11.726 pesetas para obras de abastecimiento de aguas de Erdao y Torruela.

La Junta Nacional contra el Paro acordó conceder a la ciudad de Barbastro la cantidad de 46.655'68 pesetas para la construcción del Matadero.

Habiendo interesado nuestros diputados se imprima mayor actividad al expediente del Pantano de Calcón, el Ministerio ha ordenado a la Confederación del Ebro realice el envío del proyecto a la mayor brevedad.

El expediente referente a la construcción escolar que interesa al pueblo de Ontiñena, en que se propone por el Ayuntamiento la reforma del proyecto aprobado, ha pasado a la Oficina Técnica de la Dirección General de Primera Enseñanza para que sea examinado con toda urgencia, a fin de que puedan inmediatamente comenzar las obras.

Ha sido aprobado el expediente de abastecimiento de aguas de Castejón de Monegros y se autoriza el estudio, previa aprobación del presupuesto de gastos.

En la Subsecretaría del Ministerio de Obras Públicas ha sido propuesta la aprobación del acta de recepción de la carretera de Huesca a la de la estación férrea de Sabiñánigo, tramo 2º, trozo último.

La misma Subsecretaría ha concedido como último plazo veinte días para la firma de la escritura de las obras que faltan por ejecutar en el trozo 1.º de la carretera de Pertusa a Robres, sección de Sesa a Grañén.

Por las noticias que publicamos advertirán los lectores cuán fecunda resulta esta etapa de Gobierno por lo que a las obras públicas se refleja, así como la actividad e incansable celo de nuestros diputados al cumplir las que a esta provincia interesan.

PARA EL PUENTE DE LASCELLAS

Recientemente transmitimos a nuestros lectores noticias del estado en que se halla la tramitación del proyecto de nuevo puente en la carretera de Huesca a Monzón, conocido por puente de Lascellas, que ha de sustituir al actual, cuyo estado lastimoso origina tanísimos perjuicios al tráfico rodado de dicha carretera.

Con objeto de que estos perjuicios se aminoran, en lo posible, hasta que se construya el nuevo puente, nuestros diputados señores Moncasti, Romero y Vidal han gestionado se proceda a efectuar aquellas reparaciones indispensables en el puente viejo, para que pueda servir de momento sin el peligro que supone su estado actual.

Estas gestiones han tenido el mejor éxito, como lo demuestra el siguiente telegrama que recibimos anoche en esta Redacción:

«LA TIERRA.—Huesca.—Madrid, 20, 7 tarde.—En el Consejo de ministros de hoy se acordó el libramiento de 7.500 pesetas para reparación del puente de Lascellas.—Vidal, Romero, Moncasti.»

La cosecha de trigo de 1935

La cosecha de trigo de 1935 que se acaba de recoger es de 41 millones de quintales, según la cifra oficial que ahora publica la Dirección de Agricultura. Resulta, por lo tanto, superior a la media del decenio que transcurre desde 1925, hasta el año presente, e inferior sólo a las cosechas verdaderamente extraordinarias de 1932 y 1934, en que España superó los cincuenta millones de quintales métricos de trigo.

La cosecha ha sido bastante buena en León, Castilla la Nueva y el Norte de España y ha empeorado en Andalucía, Castilla la Vieja, Aragón y Navarra. Las provincias que han tenido peor fortuna han sido las de Extremadura y Andalucía occidental.

Fue causa de esta baja el retraso y la prolongación de las lluvias primaverales, que llegaron a tiempo en las zonas frías de Madrid para arriba, pero llegaron muy tarde en las zonas cálidas de Madrid para abajo.

La primera provincia triguera del 1935 es Cuenca, con más de dos millones de quintales métricos y la siguen a poca distancia, Salamanca, con dos millones doscientos mil quintales. Vienen luego Toledo, Valladolid, Burgos y Orense.

De cebada se han recogido cerca de veinte millones de quintales métricos, cosecha que es un poco inferior a la media del decenio.

De centeno, cerca de cinco millones de quintales, bastante inferior a dicha cosecha media, que son cerca de seis. De avena, cinco millones y medio de quintales, muy por debajo de la cosecha media, que son seis millones y medio de la misma unidad.

En cambio la cosecha de maíz es muy buena, pues llega a siete millones doscientos mil quintales, y la producción media de los últimos diez años, es sólo de seis millones y medio. Pero en el arroz volvimos a tener una cosecha nada más que regular, porque le falta muy poco para llegar a tres millones. La cosecha media está algo por encima de esta cifra.

Los mineros ingleses quieren la huelga

LONDRES.—El referéndum a que se sometió entre los mineros ingleses el acuerdo de ir a la huelga, ha sido de acuerdo con esta propuesta. Los votos obtenidos a favor de la extensión del paro suponen el 93 por ciento de los votantes.

Si fracasa, pues, una solución oficial, se extenderá la huelga a todas las cuencas mineras después de las fiestas de Navidad.

Hasta el día 30 de este mes está abierto el plazo para la rectificación del Censo Electoral

Una de las más graves obligaciones de todo ciudadano es acudir a las urnas en el momento de unas elecciones.

Estas han de ir, pronto acaso, y su trascendencia será decisiva.

Elector de derechas. Pasa por el Ayuntamiento para ver si tu nombre figura debidamente en las listas de aquellos a quienes después se ha de permitir votar.

Así cumpla una grave obligación y, llegado el momento, salvarás con tu voto el patrimonio sagrado de tus ideales. (Véanse las instrucciones que publicamos en este número).

Detención del autor de la muerte de dos fascistas en Sevilla

TANGER.—Ha sido detenido Rafael Rodríguez San Martín, autor del atentado ocurrido en Sevilla, en el que murieron dos afiliados de Falange Española.

Ayer llegaron dos agentes de Policía, que procedieron a la detención de Rodríguez, el cual ha sido encarcelado hasta que se tramite su extradición.

Por el asesinato del Rey Alejandro

AIX EN PROVENCE.—Hoy ha continuado la vista de la causa por el asesinato del Rey Alejandro de Yugoslavia y del ministro francés Barthou.

Ha sido hecha la designación del nuevo defensor, ya que el primitivo quedó deslituido a consecuencia de un incidente con el Tribunal.

El nuevo abogado defensor ha solicitado de la Sala la suspensión de la causa para estudio del rollo procesal.

En efecto, se accedió a lo solicitado, aplazándose la continuación de la vista hasta mañana por la tarde.

MISAS

Las que se celebren mañana, viernes, 22, a las ocho, en la Iglesia de Santa Teresa; a las nueve y media y a las diez, en la capilla del Santo Cristo (Catedral), y a las doce, en el Oratorio de San Lorenzo, serán aplicadas en sufragio del alma del señor

D. Ventura Oña Batalla

Que falleció cristianamente el día 22 de Noviembre de 1932

D. E. P.

Sus hermanos políticos (familia Balduís) agradecerán la asistencia y oraciones.

Huesca, 21 Noviembre 1935.

Tiene por objeto la construcción de caminos rurales, abastecimientos de aguas, alcantarillado y otras obras de interés para los pueblos

Madrid, 20 (23'30)

A las cuatro y diez minutos de esta tarde abrió la sesión de Cortes el señor Alba.

Después de aprobada el acta de la sesión de ayer, se aprueban definitivamente dos proyectos de ley.

Decreto de Movilización

Se pone a discusión el proyecto del ministro de la Guerra sobre movilización general.

El señor Alonso Rodríguez presenta una enmienda al art. primero que es rechazada por 106 votos contra 10.

Trabal presenta otra sobre aplicación de sanciones a los que falten al secreto de los planes de defensa nacional.

Por la Comisión le contesta el señor Ortiz de Solórzano quien le dice que esta materia no tiene relación con lo que se discute.

Un diálogo violento

La intervención del señor Trabala, de la Esquerza, da lugar a un diálogo muy vivo con el señor Maura (don Honorio)

Maura: Su señoría es un fude seable.

Trabal: Y su señoría un imbécil. —Yo no dialogo con indeseables.

—Su señoría es un mal productor de comedias.

—Su señoría es un imbécil integral.

Trabal protesta de estas palabras ante la presidencia de la Cámara, reprochando los insultos de Maura.

Alba: No se sabe quién es el autor de los insultos.

Trabal: Pues entonces, el señor Maura es un imbécil (Risas en la Cámara.)

Es rechazada la enmienda por 132 contra 19 votos.

Se vota nominalmente la base primera y queda aprobada por 120 votos contra 2

Los ministros de Obras Públicas y de Trabajo dan lectura a varios proyectos de ley.

El señor Alonso Rodríguez combate esta segunda Base

Interviene el ministro de la Guerra quien da unas aclaraciones.

Alonso Rodríguez: ¿No le basta a S. S. con la actual ley?

—Es mala y es preciso mejorarla.

Alonso Rodríguez protesta de que no se le tome en serio en la Cámara.

A continuación el ministro de la Gobernación da lectura a un proyecto de ley.

La ley sobre comunicaciones marítimas

Continúa la discusión de la ley sobre comunicaciones marítimas. Se aprueban sin discusión los artículos 57, 58, 59, 60 y 61.

El dictamen sobre importaciones de trigo hechas por Marcelino Domingo

Se pone a votación el dictamen de la Comisión investigadora sobre las importaciones de trigo realizadas por el entonces ministro de Agricultura.

Interviene Barcia, quien insiste en sus manifestaciones tratando de justificar la conducta de don Marcelino Domingo.

El conde de Valdeano anuncia que su minoría, tan pronto como sea votado el dictamen, presentará una proposición acusatoria contra el ex ministro don Marcelino Domingo.

Se aprueba el dictamen por 168 contra 30.

Han votado en pro: radicales, liberales demócratas, agrarios, Ge-

da, monárquicos e independentes. Se han abstenido en la votación la Lliga y los conservadores de Miguel Maura.

Mayral, de la Esquerza, y Alarcón, explican sus votos.

Fábricas pregunta al señor Alba por qué no se pone a votación la designación del nuevo vocal del Tribunal de Garantías.

El presidente de la Cámara le contesta que estando presentes en este momento en la Cámara 208 diputados, no hay número suficiente y por tanto es inútil celebrar la votación para que no sea válida.

La balanza de cambios

Continúa la interpelación sobre la balanza de cambios.

Interviene Mangrané, de la Esquerza, cuyo discurso es objeto de grandes risas en la Cámara. Protesta de la ausencia de diputados de la mayoría.

Un diputado: ¿Y por qué no protesta de la ausencia de los diputados de la Esquerza cuyos escaños están vacíos?

Interviene Calvo Sotelo

A continuación le es concedido el uso de la palabra al ex ministro de la dictadura don José Calvo Sotelo.

Comienza diciendo que ni el señor Chapaprieta ni el señor Ventosa han conseguido ofrecer una fórmula que libre de la losa que cae pesadamente sobre los comerciantes españoles.

Habla del déficit que ofrece nuestra balanza comercial y afirma que el Centro de Contratación adeuda millones de pesetas a los comerciantes.

Indica que las causas productoras de este desnivel están en haber renunciado al préstamo con la Banca Morgan y haber hecho un empréstito con la Banca francesa con el depósito de nuestro oro en garantía. Afirma que si se hubiera hecho la primera operación con aquella entidad se hubiera ganado un 50 por 100 a causa de la baja del dólar.

Combate la conversión de bonos oro y el decreto de 11 de Julio del año actual.

Dice que hace un año se servían divisas por el Centro de Contratación con dos meses y medio de retraso. Hoy se sirven las solicitadas en 20 de Mayo.

Se proroga la sesión

El presidente de la Cámara pregunta a los diputados si se proroga la sesión.

Se contesta en sentido afirmativo.

Continúa su intervención Calvo Sotelo, quien dice que el señor Chapaprieta no ha tocado los problemas planteados por nuestra balanza comercial.

Pregunta qué razón existe para la vinculación de la peseta al patrón oro.

Es preciso para resolver estos problemas una continuidad de Gobierno que ahora no existe.

Cambó: ¿Olvida su señoría que está combatiendo su propia política seguida desde el Ministerio de Hacienda?

—El señor Cambó es muy hábil; pero he de decirle que el mundo cambia y que lo que estaba bien en los años 1926-27 hoy está mal.

Continúa diciendo que España no ha hecho nada por atraer el turismo.

En cuanto a lo social y a lo político es preciso dar toda clase de seguridades, igual al español que al extranjero.

Cita el caso de unos señores

extranjeros que vinieron a Madrid para realizar cierta operación de importancia.

Coincidió su estancia en la capital con la celebración del entierro de la señora de Largo Caballero que se aprovechó para hacer un alarde de exhibición de puños en alto y que entre aquellos que se mostraban hostilmente se hallaba nada menos que el hijo del Presidente de la República, también levantando el puño en reto amenazador; aquellos extranjeros salieron de España sin realizar la operación.

El jefe del Gobierno: ¿Es que el déficit de nuestra balanza comercial reconoce como causa el que el hijo del Presidente de la República sea socialista

—No; pero es un síntoma de nuestra situación interior.

Termina el señor Calvo diciendo que el problema no lo arreglará el señor Chapaprieta. Y es que en el banco azul hay un presidente del Consejo, pero se nota la ausencia de un jefe de Gobierno para no tener que mantenerse mendicando los votos.

El señor Chapaprieta interviene y dice que mañana contestará al discurso del señor Calvo Sotelo, pero que quiere hoy mismo decirle que él, mientras esté en el banco azul, estará con toda dignidad y que si quiere comprobarlo, puede el señor Calvo Sotelo proponer una votación de confianza.

Rectifica Calvo Sotelo. Dice que no se trata de eso. Pero, ¿quién asegura a su señoría que va a seguir en el banco azul? ¿El jefe del Estado? No es bastante. ¿a mayoría? Pues ya vemos cómo procede.

Seguidamente se levanta la sesión.

lo que dice el subsecretario de Comunicaciones

Destaca la labor cultural que lleva a cabo el Cuerpo de Correos

Esta mañana el subsecretario de Comunicaciones recibió en su despacho a los periodistas con los que sostuvo una larga conversación.

Dijo que, verdaderamente, era digna de todo encomio la labor cultural que está llevando a cabo el Cuerpo de Correos.

Lo demuestra el hecho de la publicación del nuevo mapa postal de España, obra completísima y que es el exponente de una labor intensa y llena de entusiasmo.

Añadió que ya había terminado la orden sobre el servicio de ambulantes

En esa disposición se determina las funciones, atribuciones y las garantías a los mismos.

Se refirió luego a la Ley de Comunicaciones marítimas y dijo que al art. 3º se había presentado una enmienda de gran interés.

Va encaminada a poder luego ir al establecimiento de estafetas de ambulantes marítimos. Así el correo con América conseguiría una mayor rapidez en el reparto.

Otro asunto al que el subsecretario de Comunicaciones concedió gran importancia es el que se refiere a radiodifusión.

El reglamento de este servicio ha quedado aprobado totalmente y ello supone el primer paso firme hacia el desenvolvimiento del plan nacional de radiodifusión.

Ahora se están estudiando las proposiciones diversas que fueron presentadas al concurso abierto.

Teléfono de "La Tierra", 75

El Comisario del Trigo ha recibido en cuatro días quinientos informes sobre dicho problema

Visitó en el Palacio Nacional

Su excelencia el Presidente de la República recibió esta mañana en el Palacio Nacional, en audiencia civil, a don Julio Dantós, presidente de la Academia de Ciencias de Lisboa; al alcalde de Madrid señor Villamil; al director general de Seguridad, y al ministro de España en Santo Domingo.

Presentación de cartas credenciales

Mañana, jueves, se celebrará en el Palacio Nacional, la ceremonia de hacer la presentación de cartas credenciales al Jefe del Estado español, el ministro Plenipotenciario de Colombia.

En el Consejo del viernes se tratará de la combinación de gobernadores civiles

El ministro de la Gobernación conversó con los Informadores a los que dijo que el asunto de los gobernadores civiles será llevado al Consejo del viernes de esta semana.

Si es posible en esa reunión se harán los nombramientos y, en otro caso, se determinará el número de gobernadores que a cada uno de los grupos corresponden. La combinación siguió diciéndole el señor De Pablo Blanco—afectará a quince o diez y seis provincias.

De nuevo nombramiento solamente se designarán diez o doce gobernadores.

Gil Robles, Martínez de Velasco y el ministro de la Gobernación volvieron ayer a reunirse

En el ministerio de la Guerra se reunieron hoy los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y De Pablo Blanco.

Estuvieron reunidos durante un cuarto de hora. A las dos y media el ministro de la Guerra marchó al domicilio social de Acción Popular.

Reunión de la Comisión de Presupuestos

Don Abilio Calderón recibió a los periodistas, a los que dijo que a Comisión de Presupuestos, en su reunión de hoy había continuado hoy su labor aunque sin haber dado ningún dictamen.

Se refirió a los documentos que habían sido solicitados del Ministerio de Hacienda y dijo que ya estaban en poder de la Comisión algunos de ellos.

El jefe del Gobierno habla con los periodistas

El señor Chapaprieta sostuvo una breve conversación con los periodistas, a quienes preguntó si tenían noticias de interés.

Uno de los reporteros le contestó que solamente podían decirle que la Comisión de Presupuestos, en su sesión de hoy, no había dictaminado ningún presupuesto. Chapaprieta, dijo:

—Mañana habrá dictamen sobre el Presupuesto de Estado. En adelante se irá más deprisa, pues pienso que, durante el plazo de veinte días, se destinen sesiones de seis horas en el Parlamento para cosas presupuestarias.

Se revaloraron los nacionalistas vascos

Hoy celebró una reunión la minoría nacionalista vasca. Se ocuparon del dictamen sobre las importaciones de trigo decretadas por don Marcelino Domingo y acordaron no votarlo. Se acordó también oponerse a la modificación de la legislación sobre delitos de Prensa.

Se convino en la necesidad de intensificar las gestiones para que a Vascongadas se apliquen las disposiciones que rigen en Cataluña sobre bilingüismo.

Los agrarios y la ley electoral

Se reunió hoy la minoría agraria. Se trató de la posición de la misma sobre el proyecto de nueva ley electoral.

Se pronunciaron por un sistema mayoritario, con la supresión de la segunda vuelta y, en todo caso, llevar a cabo un ensayo de representación proporcional en algunas circunscripciones.

Sobre la reforma de la Constitución

El señor Molero, de la Comisión encargada de preparar la reforma de la Constitución, ha publicado unas manifestaciones en las que dice que no es cierto que esté en el ánimo de los representantes de las fuerzas de derecha en dicha Comisión el limitarse a la reforma del artículo 125. Por el contrario se quiere la modificación de todo aquello de carácter dogmático, alcanzando a varios artículos, entre ellos, al 26 y al 44. Es decir, modificar todo aquello que constituyó la bandera común de las derechas en las últimas elecciones.

Ayer leyó el señor Lucía el proyecto de ley llamado «Plan quinquenal de Obras Públicas»

El ministro de Obras Públicas ha dado lectura hoy en la Cámara al proyecto de ley denominado «Plan quinquenal de Obras Públicas».

El proyecto es muy extenso. En el preámbulo se hacen unas consideraciones sobre la conveniencia

ANIVERSARIO

Por el eterno descanso de quien fué particular amigo don Ventura Oña Batalla, se celebrarán mañana varios sufragios.

El reconocimiento a las excelentes dotes de bondad y amable trato de que estaba adornado el finado, seguramente sus amigos honrarán su memoria con una oración.

de ejecutar tales obras y el carácter de las mismas.

En la parte dispositiva figuran catorce artículos.

En el primero se refiere a coordinación de esta ley con la de paro obrero.

En el segundo se establece el orden de las obras públicas, que es el siguiente: a) Abastecimiento de agua y saneamiento de poblaciones; b) Obras hidráulicas; c) Puentes.

En el tercero se dictan aquellas disposiciones que son complementarias.

Además lleva un anexo en el que se determina la cuantía de las obras.

Vista de un recurso contra una sentencia de pena de muerte

Ante la Sala del Supremo se ha visto hoy el recurso contra la sentencia del Tribunal de Urgencia de León que condenó a muerte a Antonio García e impuso otras penas a varios procesados por los sucesos revolucionarios de Lavegueria, y a consecuencia de los cuales dos guardias civiles resultaron con heridas de las que han quedado inútiles para el servicio.

Defendió el recurso el letrado don Benito Pavón y el fiscal se opuso a que prosperase.

Por el asunto del juego

Ante el juez especial señor Bellón, ha prestado hoy declaración el general Franco. Luego hicieron tres peritos calígrafos y dos porteros del ministerio de la Gobernación.

En estas diligencias estuvo presente el Fiscal del Supremo.

Unas declaraciones del Jefe de Renovación Española

El señor Golcochea ha hecho unas declaraciones que hoy publica un diario de la noche.

En ellas dice que se siente optimista respecto al porvenir.

Afirma que lo presente es: o con la revolución o con la contrarrevolución. Nosotros—añade—, las verdaderas derechas, hemos de formar un dique que evite el retorno al Poder de los hombres del bien.

Manifiesta que la política de temporización no ha sido práctica y que España lo que necesita ahora, no son pallativos, sino revulsivos vigorosos.

REMITIDOS

ODEON
Cada día es más numerosa la concurrencia al simpático Odeón. Hoy, jueves, como día de moda, anuncia un seleccionado programa a base de la emocionante película de la afamada marca Universal, titulada «El frente invisible», sensacional argumento inspirado en el espionaje alemán de la gran guerra.

«Guillermo Tell» es la extraordinaria película que se rodará el próximo domingo en la pantalla del Odeón. Esta cinta, que es hablada en español, tiene un interesante argumento histórico, y dicha película cuenta, con un seleccionado reparto, entre los que destaca el conocido actor de la pantalla Conrad Veidt.

Temporada de ferias en el Odeón
Para estos días acuará la compañía lírica flamenca de Amalio Alcoriza, de la que es primera figura Estrellita Castro, genial e insuperable cantadora y bailadora andaluza.

Para que se ponga en vigor la ley de destinos militares

El presidente del Consejo dijo a los periodistas que había sido visitado por una Comisión de la Sociedad de militares «La nueva esperanza» que solicitó de él, sea puesta en vigor en el más breve plazo de tiempo posible, la ley de destinos militares que fué aprobada por el Consejo de ministros.

El ex ministro Lara ha visitado al presidente de la Cámara para anunciarle que quiere dirigir a los ministros de la Guerra y de Gobernación una pregunta en relación con una comida celebrada por elementos militares para celebrar la figura del general Pavía.

Por una comida en honor de Pavía, Lara anuncia una pregunta a dos ministros

El Consejo de Trabajo aprobó la propuesta de ley de la Comisión de paro, ampliando los plazos concedidos para la construcción de grupos de edificaciones destinadas a viviendas.

Se reduce en cada grupo el número de casas a cien.

Un Consejo de guerra contra militares

Se ha comenzado el Consejo de guerra contra el alférez de Infantería don Alfonso León, el suboficial García, maestro armero Lorenzo Río, maestro herrero Antonio Vigo, brigada Fernández Mallal y sargento Villarreal. Se les acusa de sedición.

El fiscal solicitaba penas que oscilan entre dos años y dos meses. Se cree que la sentencia será de acuerdo con la petición fiscal.

Trabal y Maura, a punto de llegar a las manos

Después del vivo diálogo mantenido en el Salón de Sesiones, se encontraron en los pasillos del Congreso los diputados Trabal, de la Esquerza, y Maura (Honorio), de Renovación Española. Este pidió explicaciones al primero por los insultos dirigidos en el salón. El diálogo se avivó y cuando iban a llegar a las manos intervinieron varios diputados que lo evitaron.

La Comisión encargada de reorganizar el partido radical visitó ayer al señor Lerroux

El señor Lerroux recibió hoy a los diputados que constituyen la Comisión designada para proceder a la reorganización del partido radical.

También le visitaron los ex ministros señores Guerra del Río, Cantos y Vaquero.

Provincias

Estos que se reintegran
CADIZ.—Han visitado al gobernador civil los gestores de la Cádiz en la Diputación provincial para notificarle que se reintegran a sus cargos, de los que se alejaron hace unos meses.

Teniente muerto por asomarse a la ventanilla de un tren en marcha
MALAGA.—Cuando un tren militar avanzaba por el túnel existente en las inmediaciones del

SUFRAGIOS

Mañana, viernes, a las once horas, se celebrará una misa en el Oratorio de San Lorenzo, por el alma de doña Juana Mascaray Marzal (q. e. p. d.) fallecida el 7 del actual.

Chorro, el teniente de Cazadores de Africa don Juan Morales se asomó a la ventanilla en el momento en que la portezuela se abrió y el tren lo destruyó.

El teniente Morales deja siete huérfanos.

Contra los empresarios sin escrúpulos y los «zuleños»

BARCELONA.—Enterado el alcalde interino de que a las puertas del Public Cinema se repartían unas hojas anunciadoras que reproducían un cuadro de la Virgen, las cuales al ser arrojadas al suelo eran pisoteadas por los transeúntes, ha impuesto multas de mil pesetas a la Empresa anunciadora y al dueño del Cinema, de acuerdo con las ordenanzas municipales.

El conflicto italo abisinio

En la región del Tigré meridional los aviones italianos continuaron su labor de reconocimiento

Parte oficial italiana
ROMA.—El comunicado oficial correspondiente a la última jornada de actividad guerrera, dice que las fuerzas italianas continúan su labor de «limpieza» de los núcleos enemigos dispuestos para la hostilización.

En el combate mantenido el día 11 del mes en curso, el enemigo tuvo más de cien muertos.

En la Somalia continúan las obras de fortificación.

En el Tigré meridional los aviones italianos prosiguen en su actividad realizando vuelos de reconocimiento y para evitar sorpresas contra las vanguardias italianas.

Condecoración a dos generales
ROMA.—Los generales Santini y Pircho Bisla han sido condecorados con un alta distinción militar por su actuación en los Cuerpos del Ejército que mandan en Abisinia.

Para mayor producción triguera
TURIN.—El príncipe de Piemonte asistió hoy a la roturación de campos destinados a depósitos y que ahora serán utilizados para incrementar la producción triguera con el fin de resistir mejor con los medios naturales el bloqueo económico de las naciones contra Italia.

Otra entrevista
PARIS.—Esta mañana, el señor Laval, recibió al embajador de Inglaterra, con quien sostuvo una extensa conferencia sin que se diese referencia de la misma.

¿Se reunirá el Comité de los 18?
GINEBRA.—Es probable que el Comité de los 18 se reúna para estudiar la conveniencia de proponer la ampliación de exportaciones a Italia sobre determinadas materias primas.

Ejercicio de tiro
GIBRALTAR.—Las baterías antiaéreas han realizado hoy ejercicios de tiro tomando como blanco unos globos rojos a gran altura.

El resultado de estos ejercicios ha sido magnífico.

El Negus ha salido de Addis Abeba con rumbo desconocido
ADDIS ABEBA.—Esta mañana ha salido en aeroplano el emperador de Abisinia, con rumbo desconocido.

En esta capital se cree que el

viaje del Negus es la señal para un cambio de táctica en las fuerzas abisinias, y que de aquí en adelante sus tropas ofrecerán una formidable resistencia al avance italiano.

Extranjero

Anuncio de huelga general
EL CAIRO.—Para mañana ha sido anunciada la huelga general. Se han adoptado grandes precauciones para evitar que se produzcan desórdenes de importancia.

Para continuar la labor parlamentaria
PARIS.—El Consejo de ministros celebrado hoy ha tomado el acuerdo de que el día 28 del mes en curso el Parlamento reanude sus tareas.

Para designación de Cardenales
CIUDAD DEL VATICANO.—El día 16 del próximo mes el Papa reunirá al Consistorio para proceder a la elección de nuevos Cardenales.

Serán doce los designados y entre ellos parece que figuran Monseñor Tedeschini, Nuncio de Su Santidad en España, y el actual Arzobispo de Toledo, doctor Gomá.

El rey de Grecia, en Roma
ROMA.—Ha llegado a esta capital el rey Jorge de Grecia. Ha marchado a la villa propiedad de su primo, donde ha de hospedarse.

Tranquilidad en Egipto
EL CAIRO.—Hoy ha reinado tranquilidad. El Consejo de ministros ha adoptado el acuerdo de que se busque a los responsables de los desórdenes a consecuencia de los cuales la policía tuvo que disparar contra los estudiantes.

El movimiento autonomista en China
TOKIO.—El ministerio de Negocios Extranjeros ha facilitado una nota en la que se dice que el movimiento autonomista del Norte de China no constituye realmente un movimiento insurreccional.

Además—se añade—el Gobierno de Nankín espera que ha de sostener relaciones con la China septentrional.

Sobre unidades navales
WASHINGTON.—Se asegura que los Estados Unidos en la próxima Conferencia Naval convocada para celebrarse en Londres han de oponerse resultantemente a la construcción de flotas navales mayores que las actuales, pues estiman que ello ha de suponer desembolsos cuantiosos que abrumarán al elemento de producción de los pueblos.

Buques italianos que no pueden descargar sus mercancías
MALTA.—Las autoridades aduaneras de Malta se negaron ayer a permitir la descarga de 17 buques italianos, lo que obligó a aquéllos a hacerse nuevamente a la mar, sin haber descargado las mercancías.

La actitud del Gobierno chino
SHANGHAI.—El Gobierno chino dará a conocer oficialmente su actitud, que será, como declaró el sábado una personalidad del Kuminang, de «resistencia y, en caso necesario, por las armas».

Suscríbase a «La Tierra»

Líneas cortas
Libro de poesías de Cristino Gasós
Se vende en casa del autor: Pablo Iglesias, 6, principal

Misas gregorianas
En sufragio del alma de don Ricardo Lapetra, se celebran desde el día 19 del actual y hora de las ocho y media, en la capilla del Santo Cristo de los Milagros (Catedral).

El frente invisible
Una película de actualidad, por tratarse de un argumento basado en el Espionaje alemán de la Gran Guerra
Un drama de poderosa técnica.
La lucha submarina
Bombarderos de Londres por los zeppelins
Tragedias en el aire
Para ver esta SUPERPRODUCCION UNIVERAL
Hoy, jueves A las siete y treinta. Sesión Moda NOCHE: A las diez y treinta
EN EL **TEATRO ODEON**
Domingo: GUILLERMO TELL. Hablada en ESPAÑOL

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a uno
Coso de Gaiás, 45, principal HUESCA

OLIMPIA
Hoy, jueves: ¡el más sensacional de los estrenos!
Grandiosa y formidable producción presentada por UFILMS
KNOCK - OUT
«Divertidísima comedia deportiva-musical plenamente lograda», por ANNY ONDRA, y el campeón mundial de boxeo en todas las categorías, MAX SCHMELING
El sábado: CAPTURADOS, el film más emocionante del año basado en la Gran Guerra, por Douglas Fairbanks, Leslie Howard...
Siempre todos los estrenos de la presente temporada

Coplas Carmen Oriet

Virgen del Pilar hermosa
no te vayas a dormir;
son muchos los enemigos
que a España quieren hundir.

Virgencita del Pilar
Tú que eres la capitana,
a tus hijos da valor
para que salven a España.

Virgen Santa; haz que cese
en España el sectarismo
que tanto daña a tu Iglesia
y tanto inquieta a tus hijos.

Madre mía; que el obrero
se defienda con la Ley;
que no deje seducirse
persiguiendo a Cristo Rey.

Luz hermosa que ilumina
nuestro obtuso entendimiento
seas, Madre; que en España
camionen todos inciertos.

Claro día ambicionamos
con horizonte risaño;
que el que pueda de trabajo
haya vida para el obrero!

Esta tierra aragonesa,
que visitaste, confía
tendrá el obrero trabajo
y cesará la anarquía.

Siendo el pueblo que te adora,
escúchale, Pilarica,
tú ofreciste la corona
al el pobre la necesitó.

Que los ricos se convengan
no ha de ser todo placera,
que parte de su riqueza
destinen a otros deberes.

Que es peligroso el momento
y podría suceder,
que al querer arrepentirse
no hubiera ya que perder.

Que besando tu Pilar
hinchidos, sí, de alegría,
gracias te podamos dar
viendo a España redimida.

JULIANA LACAMBRA LEJARRETA.

Barbastro, 17 Noviembre 1935.

Carameles de EUCALIPTUS

deliciosos,
insuperables en las afecciones
de la garganta

Pastelería SOLER

Aproveche la oportunidad que le ofrece la Casa de Muebles de

ANGEL LOPEZ

que por aglomeración de existencias dará a precios muy reducidos

Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio
Escribanza de Mecanografía y alquiler de máquinas,
PRECIOS MODICOS. CINTAS A TRES PESETAS
REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS

Venta de la Insuperable máquina de escribir **Triumph**
Ramire el Monje, núm. 27 : Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:

Primer coche a las 8'45

Segundo » a las 18

Salidas de ZARAGOZA:

Primer coche a las 8

Segundo » a las 17'15

Llegadas a ZARAGOZA:

Primer coche a las 10'30

Segundo » a las 20

Llegadas a HUESCA:

Primer coche a las 10'

Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

ALMACEN DE CEREALES HUESCA

Trigo superior de simiente, de Lérida, se cambia

Cebada (ordío) de siembra temprana.—Yeso y Cemento Portland.—
Superfosfatos 18,20 marca «Saint-Gobain»
Amoníaco.—Potasa

¡Ferianos, visitad esta casa!

Despacho: Padre Huesca, 28

Teléfono 71

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

recomienda a su clientela y público los CHOCOLATES ORUS de Zaragoza. Fábrica modelo en España, de ya antiguo y sólido prestigio y que garantiza todas las calidades que elabora.

Clases finas de solo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra

Clases familiares, desde 1'20 pesetas libra

Clases económicas, con cantidad de cacao superior a la que ordena la ley desde 0'90 pías. libra

Venta exclusiva en Huesca:

Coso Alto, núm. 32

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS

DE LA MADRUGADA

Almorranas

Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una

ZARAGOZA

Venta de dos casas

Se vende la casa número 28 de la calle del Desengaño, muy propia para labrador y también otra en la calle de San Jorge, núm. 20. Informes en esta Administración.

Ocasión:

Se vende un coche «Ford» modelo A., de cinco asientos, calzado nuevo. Para informes: Félix Tristán, Garage «Ford», Huesca.

Se traspasa

la casa de comidas y bebidas con cafetera exprés, LA BOMBILLA, en Jaca. Informes en la misma.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. OBTENEIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia.

Don Pedro Arrogel Torrés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, primer piso.—HUESCA

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferretería Joaquín Lafarga: Huesca

Línea de Autobuses Zaragoza-Villanueva-Zuera-Almudébar y viceversa

CIRCULAN DIARIAMENTE

HORARIO

Salida de Almudébar a las 9	Salida de Zuera a las 14'30
Llegada a Zaragoza a las 10'30	Llegada a Zaragoza a las 15'30
Salida de Zuera a las 8'15	Salida de Zaragoza a las 18
Llegada a Zaragoza a las 9	Llegada a Almudébar a las 19'30
Salida de Villanueva a las 8'30	Salida de Zaragoza a las 18'30
Llegada a Zaragoza a las 9	Llegada a Zuera a las 19'30
Salida de Zaragoza a las 12'15	Salida de Zaragoza a las 18'30
Llegada a Zuera a las 13	Llegada a Villanueva a las 19

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios

Administraciones:

En ZARAGOZA: Calle Cuellar, 4 (frente Plaza La Seo), teléf. 8772.

En ALMUDEBAR: Calle García Hernández, 42. Teléfono 20.

CONCESIONARIO: LUIS TOHA.—Clase A

Unicos coches autorizados legalmente para tomar viajeros entre Zaragoza y Almudébar, Zuera y Villanueva

RELIGIOSAS

21 DE NOVIEMBRE

Santos de hoy

Santos Alberto, Celso, la Presentación de la Virgen.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Gregoria Frago y don Alejo Abad.

En Santo Ana

Dedicado al Inmaculado Corazón de María comenzará mañana un Triduo con los cultos siguientes:

A las ocho, misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, los demás cultos con sermón, por los reverendos Salesianos Miguel Riera y Manuel Cerdá, y el muy ilustre señor D. Antonio Puyó, respectivamente.

Casa en venta

Se vende la casa número 14 de la calle de Goya. Para informes en la Administración de «La Tierra».

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas

y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Dorecha de Vega Armiño : Tel. 215

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Gramos.
Carneros	30	456	800
Corderos	14	213	3'00
Borregos			
Ovejas	2	22	800
Ternascos	17	83	100
Vacas	1	169	500
Terneras	5	278	500
Cerdos	10	770	000
Cerdillos de leche	9	59	200
Toros de lidia			
TOTAL	92	2053	2 0

Huesca, 20 de Noviembre de 1935.

Compro Brisa

BUEN PRECIO

José M. Tristán : Vinos : Huesca

SUCESOS

Caja de caudales robada

Comunican de Lupiñén haber sido robada la Caja de caudales del Ayuntamiento, la cual contenía 1.175 pesetas.

Dicha Caja se hallaba empotrada en una pared, y los ladrones la llevaron a un pajar, donde ha sido encontrada vacía. Varios papeles y documentos de interés han desaparecido.

El local fué asaltado por una puerta trasera.

Después de un robo

La vecina de Sahún Juana Ferraz, a quien ayer dijimos le habían sido robadas 700 pesetas, ha recibido la grata sorpresa de serle devuelta dicha cantidad por la ranura de una puerta.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Lubrificantes «ESPALL»

Unico concesionario para España

E. PANZANO LLAMAS

Concepción Arenal, 1 (Antes S. Victorián)

¿Por qué siendo de tan alta calidad estos lubricantes se venden a tan bajos precios?

Porque no hay intermediarios y se venden directamente del concesionario al consumidor.

REGALO A LOS CONSUMIDORES

A todo comprador de una lata de 18 kilogramos de Lubrificantes «ESPALL» se le regalará una botella de Champán o una bonita cartera con departamento para el carnet y una participación de una peseta de lotería que se celebrará en Madrid el día 21 de Diciembre del corriente año.

Burlete de fieltro

para colocar en puertas y ventanas, de color blanco y nogal.

Se vende a 0'35 pesetas metro y colocado a 0'55, en el Comercio de

ANGEL FERRER BONET

Coso García Hernández, 75

«LA AYERBENSE»

AUTOBUSES DIARIOS ENTRE

Ejea de los Caballeros y Ayerbe
Ayerbe y Huesca por Plasencia y
Ayerbe y Huesca por Bolea

Estos servicios están enlazados entre sí, y con el de Sádaba a Zaragoza, Luna a Zaragoza y Faradué a Ejea, por consiguiente los pasajeros de cualquiera de estos puntos o de muchos otros que atraviesan estas líneas, podrán realizar en el día el viaje de IDA y VUELTA a HUESCA, y, ya que se expliden billetes de IDA y VUELTA con una reducción considerable, este viaje resultará cómodo y económico.

Transportes CARANO

Servicio diario en autocamión entre Huesca, Barbastro y Barcelona

HUESCA: P. Iglesias, 9 y 43-Teléf. 282 | BARCELONA: P. Iglesias, 40-Tel. 10609

BARBASTRO: G. Ricardos, 7-Teléf. 18 | y Provenza, 289-Tel. 71127 y 74421

Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones, que harán continué vernos favorecidos por el público en general

Consulte nuestros precios económicos

NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

Ferias de San Andrés en Huesca

DEL DIA 11 AL 30 DE
NOVIEMBRE DE 1935

Gran Concurso provincial de Ganados durante los días 24, 25 y 26 de Noviembre de 1935

Plazo de inscripción hasta el 23 de dicho mes, en la Secretaría del Ayuntamiento | Han sido suprimidos todos los impuestos municipales sobre ganados

Quince mil pesetas en grandiosos premios

NOTA.—Para toda clase de detalles dirigirse al Presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas, en el Ayuntamiento.

LA COMISION.

Diputación de Huesca

Hay que preocuparse del derecho a votar

Normas para solicitar inclusiones, exclusiones y rectificaciones

En el Ayuntamiento están expuestas al público las listas electorales, a fin de que puedan deducirse cuantas reclamaciones versen sobre inclusiones, exclusiones o rectificación de datos.

Por cada uno de los colegios electorales hay expuestas: la lista del último Censo electoral, publicada como consecuencia de la rectificación anterior; una manuscrita, de los electores que deben ser incluidos, y otra también manuscrita, de aquellos que proceda excluir.

Todos deben cuidarse de comprobar si ellos, sus familiares y sus allegados figuran en las listas, teniendo en cuenta que es un requisito indispensable para poder en su día emitir el voto.

Y tal deber conviene que lo cumplan con toda diligencia, a ser posible personalmente y, desde luego, con la mayor escrupulosidad.

Caso de un elector que votó en las últimas elecciones

Debe acudir a la Casa Consistorial, donde están expuestas las listas de la sección o colegio en que votó el 19 de Noviembre de 1933, y cerciorarse de que su nombre figura en la lista impresa y no en la manuscrita de exclusiones. Estos dos datos le darán la seguridad de que ha de continuar en las listas electorales.

De no encontrar su nombre en la lista impresa o de verlo en la de exclusiones, debe acudir inmediatamente a nuestras oficinas, comunicando el resultado de su investigación, para que le instruyan de las gestiones que ha de realizar, en evitación de que quede desposeído del derecho de sufragio, por no inscribirse su nombre en las listas resultantes de la rectificación del Censo electoral que está practicándose.

Caso de un elector que hasta ahora no haya figurado en el Censo

Será muy conveniente que, ante todo, se entere del distrito y sección que le corresponde votar, para lo cual el único dato que precisa conocer es el de su domicilio.

Obtenido ese informe, debe comprobar si su nombre y los de sus familiares que tengan más de 23 años constan en las listas de inclusiones referentes a la sección en que debe votar. Si los encuentra, no necesita realizar gestión alguna; pero si no aparecen en ella, estará en el caso de pedir su inclusión, para lo cual, facilitando los necesarios documentos de comprobación en estas oficinas, cuidaremos de tramitarlos.

Los indicados documentos son distintos, según las especiales circunstancias de cada reclamante.

Tratándose de un funcionario público, cualquiera que sea su categoría, bastará con que obtenga de su jefe una certificación expresa de que desempeña su empleo.

Siendo persona en la que no concurra esa circunstancia, habrá de justificar su residencia durante más de un año. Para ello podrán utilizarse todos los documentos de carácter oficial de los que se desprenda inequívocamente ese hecho. Entre ellos indicaremos, como más usuales y más fáciles de obtener o de aportar, los siguientes:

- Certificación de empadronamiento justificativo de que el nuevo elector reside en Huesca por lo menos con un año de anterioridad a la petición.
- Las cédulas personales de 1934 o de 1935, o en su defecto certificación de que se expidieron.
- Si el reclamante es cabeza de familia, contrato de arrendamiento de su vivienda de fecha anterior al 5 de Noviembre de 1934 y la cédula personal corriente.
- Recibo del impuesto de inquilinato.

Caso de un elector que haya cambiado de domicilio

Es conveniente que el elector, que después de la anterior rectificación del Censo electoral haya cambiado de domicilio, se cerciore de si su nombre figura en la lista de exclusiones de la sección en que votó el 19 de Noviembre de 1933, y si en ella no lo encuentra, lo busque en la de inclusiones de la sección a que corresponda su actual vivienda. De no aparecer en aquella que continúa inscrito en su antiguo colegio electoral, y si figura en las indicadas listas de exclusiones será debido a que de oficio se ha dispuesto su cambio de inscripción, pero si se encuentra en la de exclusiones,

procederá que reclame para que se le inscriba pues de no hacerlo no podrá votar.

Reclamación de exclusiones

Cualquier elector puede pedir la exclusión de quien indebidamente figura en las listas de votantes.

Estas exclusiones han de basarse en uno de los dos siguientes casos: fallecimiento de elector o pérdida de la vecindad.

La Jefatura de Estadística de la provincia indica entre los documentos justificativos de las reclamaciones que se formulen, que en prueba del fallecimiento de un elector ha de aportarse el certificado de defunción expedido por el Registro civil.

La oficina electoral de Acción Agraria, Villahermosa, 12, principal, izquierda

Accidente de trabajo

Sobre las nueve de la mañana de anteayer, le ocurrió un grave accidente al albañil Mariano Lobarte Casasnovas, de 38 años, casado, vecino de esta ciudad.

El referido albañil, al colocar un madero en el andamio donde él se hallaba situado, tuvo la desgracia de caerse de una altura de ocho metros. Las obras se realizaban en la casa del señor Pérez Agudo, calle de Bereguer.

Trasladado al Hospital se le apreciaron heridas graves.

Muy de veras lamentamos el percance.

Catarros, Tos, Fatiga

JARABE MADARIAGA

Benzodinámico, sedante. Remedio eficaz. Venta farmacias Madrid y provincias

Profesora de piano

se ofrece para dar lecciones en su casa o a domicilio, a precios económicos.

Razón: Ramiro el Monje, 35.

Billete "pa" Rasal

¿Qué te das?

—De lo mejor que haya, que voy a las fiestas de mi pueblo!

Efectivamente han pasado los días de las fiestas en honor de los Innumerables Mártires celebra esta parroquia. No son las fiestas de antaño en que las notas líricas imprimían carácter a los festejos pueblerinos y el buen humor y camaradería confundían clases y edades. Divididos en sectores todo se concentró en el baile, en el café y en las mesas de juego, aunque esto sólo fuera por pasatiempo. Es el sello de la época actual. Levantados los manteles las casas que daban desiertas, y, en las calles, la población infantil, produciendo detonaciones con algún fulminante y rodeando alguna mesa de barajitas.

Esto aparte y en honor a la verdad he de hacer constar que hemos sido honrados con la visita de buen número de parientes y amigos de los pueblos comarcanos, a quienes saludo desde estas columnas, pues así patentizan que Rasal siempre es Rasal en el aspecto de agasajo.

Después de la charla obligada interesándose por personas y asuntos de los respectivos pueblos, todas las conversaciones giraban hacia nuestro camino en construcción, repitiéndose las felicitaciones.

¡Este es nuestro orgullo! Una aspiración vieja convertida en realidad y superando a nuestros cálculos. ¡El nombre de camino vecinal hay que hacerlo desaparecer hasta de los expedientes y cambiarlo por el de carretera!

—¡Va a quedar muy bien prurripen unos.—¡Ancha y llana será la carretera! contestan otros.

El cronista asiente y confirma estas exclamaciones haciendo comentarios sobre el paisaje. El río y las selvas de plenos por un lado y los robledales y matas de mil plantas por el otro, bordean y engalanan nuestra carretera vigilada y defendida por ingentes montañas que aprisionan la cañada.

Pero el cronista no se deja llevar de los impulsos vehementes del momento, pues en su interior hay dos sentimientos en pugna porque

En la Audiencia

Ante el Tribunal de urgencia se verá hoy la causa seguida contra Andrés Buerba Vinola, del Juzgado de Boltaña, por haber dado muerte a una mujer en la aldea de Buesa (Sarvisé).

El fiscal pide para el procesado 18 años de reclusión menor, accesorias y diez mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

La acusación privada, a cargo de don Saúl G. zo, pide 20 años y veinte mil pesetas.

El defensor señor Sender solicita la absolución.

El anuncio de los espectáculos aparecidos en LA TIERRA, no supone aprobación ni recomendación de los mismos.

siente y lamenta las zozobras de sus convecinos.

Repetidas veces oyó lamentarse de que a este paso las obras terminarían mucho antes de lo que se creía y pronto asombró el pavoroso problema del paro y sin tener adonde ganar una peseta.—¡O en España se cambia el modo de pensar o nos moriremos de hambre!—¡Dichosos tiempos los de la Dictadura...! Tenéis muchísima razón y en adelante debéis fijaros mucho en la conducta que debéis observar.

Para cuantos conocen a Rasal basta decir que las avanzadas llegan en la ermita de San Juan; esto es, a un kilómetro del pueblo.

¡Pronto nos romperán alguna teja las chinias que proyecte la dinamita!

Con el aplauso de todos dedico los más calurosos elogios por su celo y abilidad a don José Tello, Ingeniero de la Diputación y a los señores contratistas don Antonio del Valle y don Leandro Vidal.

No me dejaré en el tintero una frase laudatoria para los obreros de Rasal. Además del espíritu y temple de trabajadores que tenéis, poseéis conocimientos de esta clase de obras y sabéis vuestras obligaciones y adivináis el pensamiento de vuestros capataces. Así se adelanta.—El cronista.

Interpretación masónica del ministerio de Instrucción

Ha sido cuestión de honor para la «Sinagoga de Satanás» imponer la escuela única y llegar al monopolio estatal de la enseñanza en los Estados, haciendo así la revolución desde la escuela, con el sofisma de la Escuela laica.

Suficientemente demostrado en nuestro trabajo «La Francmasonería en la Enseñanza», si algo recuerda el lector.

En España, al advenimiento de la República, no ha dejado la masonería un cabo por atar y poco menos que al pie de la letra pasó el laicismo de la Asamblea masónica del 23 al 25 de Mayo del 31 a la Constitución, como también puede recordar el lector.

Los diputados masones eran vigilados desde fuera, y había tantos, que con sólo votar ellos la Constitución, fraguada en las logias, era suficiente para su aprobación, nos dice textualmente la Gran Logia en dicha Asamblea.

La masonería vio tan colmadas y cumplidas sus esperanzas, que el Gr. O. Español, en el número 64 de su «Boletín Oficial» de 10-IX-32, nos dice por boca del masón F. de la Mata: «Gran atención presta el Gobierno de la República a los problemas escolares. La presencia en el ministerio de Instrucción de hombres iniciados en nuestras doctrinas, constituye una GARANTIA SERIA para nuestros ideales.»

Ese triunfo de la masonería en el laicismo fué coreado hasta por revistas masónicas extranjeras como «The Adacia».

Y en verdad que ni men motivo para ello; como que el masón M. Domingo, en acta del Gr. O. 24 Agosto del 31 advierte a su sucesor en Instrucción, el judío y masón De los Ríos: «H. Marcelino Domingo en súplica de que se lleve a vías de hecho en el más breve plazo el proyecto de la «Escuela Única», cumpliendo así el acuerdo recaído en la sesión anterior...»

Y éste (De los Ríos), siendo ya ministro de Instrucción, acepta el cargo de vocal del Gr. O. Español, por pl. de 28-IX-31; así bien pegadito a la fuente para recibir las órdenes oportunas.

Por eso, es en primer lugar el ministerio de Instrucción desde donde ha gobernado y gobierna la seta por medio de sus adictos.

Gobierno provisional, Abril 31: Ministro de Instrucción, M. Domingo, masón.

Primer Gobierno Azaña, Octubre del 31: Instrucción, el mismo.

Segundo de Azaña, Diciembre del 31: Instrucción, De los Ríos, masón.

Tercero de Azaña, Junio del 33: Instrucción, F. Barnés, masón.

Primer Gobierno Lerroux, Septiembre del 33: Instrucción, D. Barnés, de la Institución Libre, Agencia masónica.

Así los cuatro Gobiernos que hemos disfrutado hasta hoy en esta República, de la que ya han dicho textualmente las logias que «la República es la Escuela Única».

Se infiltran los masones en los Institutos, Universidades y Normales; ya han salido aquí nombres, porque según órdenes de «Le Gran Orient», hay que impedir que los nombramientos se concedan a sujetos católicos (un caso muy reciente se ha dado aquí), y «las Escuelas superiores deben de estar en manos de masones o sus aliados.»

Ni los maestros de primera enseñanza se libran; de M. Herrero, Logia Constancia de Zaragoza en primero Marzo 33: «para mí el perfecto maestro es el perfecto masón que ha desbaratado la piedra bruta con entusiasmo y piensa y obra en masón.»

Alerta, respetables maestros, alerta; por compasión siquiera a esos tiernos seres, que se os entregan para que seáis unos segundos padres para ellos.

Es audacia insesata y del peor gusto, señor Goded, afirmar que la escuela anarquista y la católica son extremos que se tocan, haciendo de centro la nacional; ésta, por su laicismo y la anarquista, sí que son extremos que se tocan y con el mismo resultado negativo: «revolución atea y antipatriótica, el extremo opuesto el verdadero polo positivo, que con ellas se repele, es la confesional, de la que nunca, por razón de principios, saldrán, como salen de aquéllas, ni ateos, ni criminales para la sociedad, ni traidores a la Patria.

¡Ah! y algo que pone espanto en el alma y hiela el corazón; la enseñanza nunca será completa, mientras sea laica, sin Dios y en repetidos casos contra Dios; y los padres de familia, los más interesados en el bien de los hijos, al menos en Huesca y su provincia, están demasiado quietos y tranquilos, como si el laicismo no pudiese a sus hijos en camino de una ruina espiritual y moral, que redundará en la ruina también de la familia.

PATRIÓFILO.

N. B.—Errata importante en el anterior: Dice: «...de los profesores de la Normal de Barcelona, señores Trigo Rofes, tesorero; etc.» Es: «...señores Trigo, Rofes, «teósofo»; Costals, Director y Viñol, masón.»—Patriófilo.

LA TIERRA en Alemania

El café alemán

El alemán que en Madrid se ha sentado en un velador de la calle de Alcalá, o que ha tomado su aperitivo en la Gran Vía, reconoce que la calle española tiene un atractivo, una «alegría», difícil de encontrar más allá de nuestras fronteras.

La calle alemana es limpia, pulquérrima, admirablemente pavimentada, y transitada por unos señores la mar de serios que arrojan a cuantos se ponen delante cuando toman el autobús o el tranvía.

Sobre las aceras montan guardia permanente unas casas modernas, o viejas, pero siempre limpias, bien pintadas; en cuyas fachadas escasea el balcón, abundan las venianas, y sobrebundan las flores en primavera y verano.

Esas cosas cobijan de vez en cuando un café, que aquí puede dividirse en café propiamente dicho, y confitería café. Este último es un local en el que los novios se dan cita para contarse sus culpas y sus tristezas; los enamorados están en esos cafés con cara compungida durante tres horas, en las cuales cambian cuarenta y dos palabras. «Hans!... Erica!... Vámonos?; y desaparecen calle adelante muy distanciados, serios, y marcando el paso.

La mayor parte de las confiterías tienen, pues, su saloncito de café, servido muchachas. En los cafés propiamente dichos, los camareros se presentan generalmente con traje negro, o con frac si el salón es de mayor categoría.

Aquí no se conoce el «echador»; el «Herr Ober», «señor camarero», en una bandeja una taza de café, una jarrita de leche diminuta, y dos, quizá tres terrones de un azúcar que no se disuelve. Café... ¡santa palabra! aquí no pasa de ser una infusión negruzca sin olor, y con un sabor de todos los demonios. Si en un local alemán se quiere beber verdadero café, hay que pedir «Moka»... pero cuesta tres pesetas sin propina.

El café vende tabaco a sus clientes cobrando un diez por ciento de sobre-precio en concepto de propina. ¿Qué establecimientos están autorizados para vender tabaco?: los estancos, cafés, cervcerías, restaurantes, hoteles, tiendas de ultramarinos, peluquerías y kioscos de bebidas.

He mencionado los estancos en ellos no se puede comprar sellos de correo, que se adquieren solamente en las «estofetas postales»; los cafés, restaurantes, etc., y las papelerías, los proporcionan también a sus clientes aunque sin ganar un céntimo en la venta.

Piriburgo, Noviembre 1935.

Lea V. y propague LA TIERRA

PASTILLA, 1,30

-Me gusta porque suaviza

A toda mujer que aprecie la suavidad del cutis y la delicadeza de las manos, le gusta el Heno de Pravia. Con sus finos aceites y su perfume inconfundible, da vida y distinción a la piel.

JABÓN HENO DE PRAVIA

JABON ESPUMOSO E INTENSAMENTE PERFUMADO

GAL FABRICA DE PERFUMERIA MADRID

G. A. L. MADRID BUENOS AIRES